



串联景点让绿水青山变金山银山 西溪影视一年接上百个剧组创千万收入

记者 秦艳华 林群心 通讯员 李苗苗 制图 蒋立峰

行走在西溪镇的寺口影视基地，参天古樟郁郁葱葱，随光透过枝叶洒下斑驳的树影，潺潺流动的溪水，曲径通幽的林间小道，勾勒出一幅动静相宜的美丽画卷。村里门楼店面、水上乐园等设施景点游人穿梭，部分村民在家门口客串跑龙套，增加收入。

就在一年前，西溪影视基地还鲜为人知。如今，这个景点吸引了无数剧组，游人络绎不绝，为西溪镇带来了经济效益和社会效益。这场美丽的蜕变缘于一年来的超前发展和大手笔的投入。

这一年，西溪镇积极整合资源，依托影视文化走出了一条独特的发展特色之路。这一年，西溪镇依靠得天独厚的自然资源，接收横店影视辐射，因势利导，全域化发展影视产业，构建了以影视产业带动副食、餐饮、旅游等三产的发展新格局。

站在新起点上，西溪镇党委政府将坚持发展影视特色小镇不动摇，以影视外景基地串点成线带动影视产业全域化发展，将西溪打造成影视特色小镇和影视产业的龙头，进一步带动影视观光、休闲旅游、餐饮酒店为一体的服务产业发展，提速“两美”西溪建设。



文化节开幕式



电视剧《蜀山战纪》拍摄



千亩向日葵基地



大事记

2014

2014年8月

首个剧组《游击英雄》在寺口樟树林取景拍摄，该剧已于2015年5月18日在江苏综艺频道播出。

2014年12月

公益电影《二十四孝》是首个在西溪影视基地举行开机仪式剧组。

2015

2015年1月

西溪影视 logo 发布，《西溪影视专刊》发行，西溪影视临时演员培训中心成立。

2015年3月

西溪影视基地首次举办影视西溪元宵喜乐会，大型户外互动类活动，吸引上万游客参与。

转作风 抓落实 全力打造影视文化基地 休闲养生福地 为主题的农业农村会议胜利召开，吹响全镇发展影视旅游产业集结号。

2015年4月

棠溪村以“伞伞的棠溪，农农的乡愁”为主题，率先打造红色旅游精品。

推出西溪影视微信公众号，首次举办我和春天有个约会粉丝互动活动。

2015年5月

众利机械有限公司成立影视公司，利用老厂房改造成民国街道、室内摄影棚、监狱等，成功实现企业转型升级。

2015年8月

农业观光形成三千亩蜜梨采摘游、千亩梯田向日葵花海、三百亩荷花观赏区为主的农业观光带。

成功举办2015年西溪影视旅游文化节，期间接待游客总量达10余万人次。

2015年9月

成功入选2015浙江十大旅游风情小镇。

2015年11月

与京盛众达文化传播有限公司签署投资意向书，计划投资20亿，5年内完建3000亩西溪影视文化创意园。

2015年12月

永康神峰影视文化有限公司、永康众利影视文化有限公司与横店影视管理中心签订外景拍摄合作协议。

2016

2016年1月

棠溪村、玉川村通过市美丽乡村考核验收，分别荣获美丽乡村精品村、秀美村。

央企影视文化大佬抛来橄榄枝

西溪镇影视文化发展蓝图日渐清晰，原生态的资源优势吸引了全国各地的影视文化大佬频频抛来橄榄枝。近日，北方华录文化科技(北京)有限公司负责人孙广龙一行走进西溪寺口影视基地，规划中的发展园等地实地考察，共谋发展。

自2014年8月《游击英雄》剧组来西溪镇寺口樟树林取景拍摄，古老的樟树林焕发生机，为西溪镇打造影视小镇奠定了基础。如今，寺口村影视基地剧组扎堆，游客络绎不绝，周边的桐塘村、上坛村、上塘头村、西溪村、西山村等都成为了影视大佬眼中的香饽饽。

西溪的山水资源、自然资源的确很有魅力，有很多不可复制的稀有资源，或许曾被遗忘，恰恰给我们留下了很多机会。孙广龙漫步西溪镇各景

点后发出感叹。据悉，北方华录作为规模最大的文化央企，在智慧城市建设和影视文化传播领域颇有建树。此次西溪之行，孙广龙一行收获满满，在详细了解西溪镇的影视文化产业发展需求后，与我市达成了初步意向，并表示下一步将深入调研西溪镇的文化建设工作，为西溪打造精品文化项目，提升文化品质，拉动文化消费。

近期西溪镇频频传喜讯，与京盛众达文化传播有限公司签署了20亿元的投资意向协议书，将开展集影视基地、旅游康养基地、书画写生基地、五星级宾馆为一体的影视文化旅游综合项目园建设，成功牵手横店影视城，实现了拍摄点统一专业化管理。

旅游风情小镇引领影视产业走上正轨

工商资本注入为西溪发展带来了新商机，两者结合将提速“两美”西溪建设。西溪镇党委书记黄旭敏说，在短短一年时间里，这个昔日的经济金三角重新焕发出活力。

一年来，西溪镇成功探索走出了一条影视文化特色小镇的振兴之路。2015年西溪镇抢抓机遇，结合东永高速、永磐公路开通之机，编制了《西溪镇影视旅游发展规划》，明确了“一心一带二园六区”的发展区块和近、中、远三期发展目标。同时，西溪镇树立了“影视文化+”的理念，推动乡村特色游、观光农业游的发展，现在，探剧组、访明星、住民宿、尝土菜、购特产，西溪已经形成一套一条龙服务的新兴影视旅游新模式。

一年来，西溪镇先后投入1亿多元，完善影视基地和相关配套设施，建设了秦汉军营、战壕、民国风情等15个外景、2个室内摄影基地，以满足不

同剧组的拍摄需求，开展了美丽乡村创建，七彩古村棠溪、华溪源头西溪等一批特色乡村脱颖而出，成功打造了金三角300亩荷花观赏区、柏西千亩梯田花海、寨口3000亩黄梨采摘园，拓展了旅游资源，出台扶持鼓励政策，旗帜农家土菜馆等一批特色农家乐和民宿先后建成，全面提升了吃、住、行、游等基础设施和接待能力。

此外，该镇还积极搭建“以节会友、以节聚人”平台，举办了“影视西溪”LOGO发布会、影视西溪元宵喜乐会、影视西溪随手拍摄影大赛、寨口蜜梨节、柏西荷花节以及2015年首届西溪影视旅游文化节等一系列活动，提升了西溪的美誉度和影响力。

据统计，去年西溪镇接待了上百个剧组，全镇5000多人参与影视产业，接待各地游客40万多人，拉动消费1000万元以上。

今年将全域化打造影视旅游特色小镇

在稳步推进各项影视产业发展时，西溪镇还积极谋划带动产业转型升级，将“绿水青山就是金山银山”化为现实。

今年，该镇将继续加强基础设施建设。根据计划，今年将提升、新建25个至30个摄影景点；利用棠溪、柏岩等地生态优势，拓宽旅游公路，打造集农业观光、休闲旅游为载体的观光带，改造集镇街区，启动主要街道的外立面改造，创建不同特色风情的精品街，实施石四级改造，完善公路、停车场等交通设施建设，通过集资、招商引资，完善

酒店、饭店、民宿、影视学校、娱乐场所、旅游商品销售等配套设施建设，并规划布局影视服务中心、旅游集散中心，完善三产格局。同时，该镇还计划通过做专剧组服务、做精游客服务、做细旅游开发服务等工作，提速影视文化产业的发展。

连日来，西溪镇党委政府全面细化各项工作任务，围绕“影视文化基地、休闲养生福地”发展理念，保护和利用好山水、村落民居，形成影视、休闲、养生于一体的旅游产业，西溪镇由此开启了全域化发展新征程。

市人大代表畅谈西溪发展

市人大常委会副主任徐忠飞：西溪影视小镇发展初具规模，小有名气，下一步要在如何留住客人上做文章，通过影视产业带动三产发展，让百姓实现增收，西溪影视产业的发展，要融入到龙山西溪小城市培育中，站在高起点、大手笔角度考虑发展格局，拉开道路框架，力争打造成东部新城，西溪镇是北部水库联网工程的重要一环，要充分发挥棠溪村、柏岩村的环境优势，修水利蓄好水，力促北部水库联网早日成型，增强水源保护意识，争取政策倾斜，促进西溪镇经济发展。

下一步要实现错位发展，以点带面，以发展影视产业为主线，通过与横店影视城的差异化发展，优势互补等，打造宜拍、宜游、宜居、宜业的创业平台；拓展发展渠道，吸引工商资本入驻，建设特色街区，不断完善相关配套设施，让游客的脚步慢下来，构建以影视产业带动餐饮、旅游等三产发展的新格局。

市人大代表陈小红：西溪镇这一年的影视文化发展成效明显，像棠溪这样的偏远山村，也逐渐繁华，通过挖掘原生态资源，精心打造，成功跻身市精品村行列，并通过以节会友，吸引游客前来观光旅游，实现环境效益和经济效益的双赢。下一步棠溪村要打造集文化展示、游客休憩、乡野品味为一体的综合型景观。



更多资讯请关注西溪影视公众微信